

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ
ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ
ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 2022

Ο Χριστός ως άνθρωπος
Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλιστος Ware



ΧΡΙΣΤΟΣ ΕΤΕΧΘΗ!

ΑΛΗΘΩΣ ΕΤΕΧΘΗ!

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ Τ. Κ. 19003
ΤΗΛ. ΚΑΙ FAX: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: <https://agnikolaosmark.gr>

ΚΥΡΙΑΚΗ 25 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022
✿ Η ΚΑΤΑ ΣΑΡΚΑ ΓΕΝΝΗΣΙΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΚΑΙ ΘΕΟΥ
ΚΑΙ ΣΩΤΗΡΟΣ ΗΜΩΝ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ.

Ο Χριστός ως άνθρωπος

Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος Ware

Αφού ο άνθρωπος δεν μπορούσε να έρθει στο Θεό, ο Θεός ήρθε στον άνθρωπο, ταυτίζοντας τον εαυτό του με τον άνθρωπο με τον πιο άμεσο τρόπο. Ο αιώνιος Λόγος και Υιός του Θεού, το δεύτερο πρόσωπο της Αγίας Τριάδος, έγινε αληθινός άνθρωπος, ένας από εμάς. Συμμετέχει απόλυτα στο κάθε τι που μας αποτελεί κι έτσι μας δίνει τη δυνατότητα να συμμετέχουμε σ' αυτά που τον αποτελούν, στη θεϊκή του ζωή και στη δόξα του. Έγινε ό,τι είμαστε για να μας κάνει ό,τι είναι αυτός.

Ο Θεός ενώνεται με τη δημιουργία του πιο στενά απ' την κάθε δυνατή ένωση, καθώς γίνεται ο ίδιος αυτό που δημιούργησε. Ο Θεός σαν άνθρωπος εκπληρώνει το μεσολαβητικό έργο που ο άνθρωπος απέκρουσε κατά την πτώση. Ο Ιησούς, ο Σωτήρας μας, γεφυρώνει την άβυσσο ανάμεσα στο Θεό και στον άνθρωπο γιατί είναι ταυτόχρονα και Θεός και άνθρωπος. Όπως λέμε σ' έναν από τους ορθόδοξους ύμνους της παραμονής των Χριστουγέννων, «*Ο ουρανός και η γη σήμερα ηνώθησαν, τεχθέντος του Χριστού. Σήμερα Θεός επί γης παραγέγονε, και άνθρωπος εις ουρανούς αναβέβηκε*».

Η Ενσάρκωση λοιπόν είναι η υπέρτατη πράξη του Θεού για να μας απολυτρώσει και να ξανασυνδέσει την επικοινωνία

Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Γαλ. δ' 4-7)

Ἄδελφοί, ὅτε ἤλθε τὸ πλήρωμα τοῦ χρόνου, ἐξαπέστειλεν ὁ Θεὸς τὸν υἱὸν αὐτοῦ, γενόμενον ἐκ γυναικός, γενόμενον ὑπὸ νόμον, ἵνα τοὺς ὑπὸ νόμον ἐξαγοράσῃ, ἵνα τὴν υἰοθεσίαν ἀπολάβωμεν. Ὅτι δέ ἐστε υἱοί, ἐξαπέστειλεν ὁ Θεὸς τὸ Πνεῦμα τοῦ υἱοῦ αὐτοῦ εἰς τὰς καρδίας ὑμῶν, κραῶζον· Ἄββᾶ ὁ πατήρ. Ὡστε οὐκέτι εἶ δοῦλος, ἀλλ' υἱός· εἰ δὲ υἱός, καὶ κληρονόμος Θεοῦ διὰ Χριστοῦ.

ωνία μας μαζί του. Ἐχει περισσότερη σημασία ἀπὸ μια ἀναίρεση τῆς πτώσης ἢ μια ἀποκατάσταση τοῦ ἀνθρώπου στὴν ἀρχική του κατάσταση μέσα στο Παράδεισο. Ὅταν ὁ Θεὸς γίνεται ἄνθρωπος, αὐτὸ σημαδεύει τὴν ἀρχὴν ἐνός οὐσιαστικὰ νέου σταδίου στὴν ἱστορία τοῦ ἀνθρώπου καὶ ὄχι μόνον τὴν ἐπιστροφὴν τοῦ στο παρελθόν. Ἡ Ἐνσάρκωση ἀνεβάζει τὸν ἄνθρωπο σ' ἓνα καινούργιο ἐπίπεδο· ἡ τελευταία κατάσταση εἶναι υψηλότερη ἀπὸ τὴν πρώτη. Μόνον μέσα στὸν Ἰησοῦ Χριστὸ βλέπουμε νὰ ἀποκαλύπτονται ὅλες οἱ δυνατότητες τῆς ἀνθρώπινης φύσης μας· μέχρι νὰ γεννηθεῖ, ἡ ἀληθινὴ σημασία τῆς προσωπικότητάς μας μᾶς ἦταν κρυμμένη. Ἡ γέννηση τοῦ Χριστοῦ, ὅπως λέει ὁ Μέγας Βασίλειος, εἶναι «*ἡ γενέθλια ἡμέρα ὅλου τοῦ ἀνθρώπινου γένους*».

Ὁ Χριστὸς εἶναι ὁ πρῶτος τέλειος ἄνθρωπος – τέλειος δηλαδή ὄχι μόνον δυναμικά, ὅπως ἦταν ὁ Ἀδὰμ με τὴν ἀθωότητά του πρὶν ἀπὸ τὴν πτώση, ἀλλὰ με τὴν ἐννοια τῆς ἀπόλυτα πραγματοποιημένης «ομοίωσης». Ἡ Ἐνσάρκωση λοιπὸν δὲν εἶναι μόνον ἓνας τρόπος γιὰ ν' ἀπαλειφθοῦν τὰ ἀποτελέσματα τοῦ προπατορικοῦ ἀμαρτήματος, ἀλλὰ εἶναι ἓνα οὐσιαστικὸ στάδιο στὸ ταξίδι τοῦ ἀνθρώπου ἀπὸ τὴν θεία εἰκόνα στὴ θεϊκὴ ἐξομοίωση. Ἡ ἀληθινὴ αἰτία λοιπὸν γιὰ τὴν Ἐνσάρκωση

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΡΙΚΟΠΗΣ

Ἄδελφοί, όταν συμπληρώθηκε ο χρόνος, τότε έστειλε ο Θεός τον Υιόν του, ο οποίος εγεννήθηκε από γυναίκα και διετέλεσε υπό τον νόμον, διά να εξαγοράση εκείνους, οι οποίοι ήσαν δούλοι κάτω από τον νόμον, διά να πάρωμεν την υιοθεσίαν. Και επειδή είσθε υιοί, ο Θεός έστειλε στις καρδιές σας το Πνεύμα του Υιού του, το οποίον κράζει Αββά, Πατέρα. Ὡστε δεν είσαι πλέον δούλος, αλλά υιός, εάν δε είσαι υιός, είσαι τότε και κληρονόμος του Θεού διά του Χριστού.

(ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ, έκδ. Αποστολικής Διακονίας)

δεν βρίσκεται στην αμαρτωλότητα του ανθρώπου αλλά στην πεπτωκυία φύση του, στην ύπαρξή του που έγινε σύμφωνα με τη θεϊκή εικόνα και είναι ικανή να ενωθεί με το Θεό.

Ὅπως είπε ο Χριστός στο Μυστικό Δείπνο: *«καγώ την δόξαν ην δέδωκάς μοι δέδωκα αυτοίς, ίνα ώσιν εν καθώς ημείς εν, εγώ εν εαυτοίς και συ εν εμοί. Ίνα ώσι τετελειωμένοι εις εν»* (Ιωάν. 17, 22-23). Ο Χριστός μάς κάνει ικανούς να συμμετέχουμε στη θεϊκή δόξα του Πατέρα. Είναι ο σύνδεσμος και το σημείο επαφής. Επειδή είναι άνθρωπος, είναι ένα με εμάς· επειδή είναι Θεός, είναι ένα με τον Πατέρα. Έτσι μέσω και εν αυτό είμαστε ένα με το Θεό, και η δόξα του Πατέρα γίνεται δική μας δόξα.

Η Ενσάρκωση του Θεού ανοίγει το δρόμο για τη θέωση του ανθρώπου. Το να θεωθεί κανείς σημαίνει, με μεγαλύτερη σαφήνεια, να «χριστοποιηθεί». Η θεϊκή ομοιότητα που καλούμαστε να φτάσουμε είναι η ομοίωση του Χριστού. Μέσω του Ιησού που είναι Θεάνθρωπος εμείς οι άνθρωποι «θεούμεθα», θεοποιούμαστε, γινόμαστε «θείας κοινωνοί φύσεως» (Β΄ Πέτρου 1, 4). Προσλαμβάνοντας την ανθρώπινή

μας φύση ο Χριστός που είναι Γιος του Θεού από τη φύση του μας έχει κάνει γιους του Θεού κατά χάρη. Εν αυτό είμαστε “υιοθετημένοι” από τον Θεό Πατέρα, και γινόμαστε γιοι εν τω Υιώ.

Ο Χριστός μετέχει στο θάνατό μας, κι εμείς μετέχουμε στη ζωή του. Μόνο Αυτός μπορεί να μας σώσει διότι αποκτά εμπειρία εκ των έσω, σαν ένας από εμάς, για όλα αυτά που υποφέρουμε εσωτερικά καθώς ζούμε σ’ ένα κόσμο αμαρτωλό. Η κάθοδος του Θεού καθιστά δυνατή την άνοδο του ανθρώπου.

(Πηγή: Πεμπτουσία)

*Οι ιερείς και το εκκλησιαστικό συμβούλιο του Ναού
σας εύχονται καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα!*

ΧΡΙΣΤΟΣ ΕΤΕΧΘΗ! ΑΛΗΘΩΣ ΕΤΕΧΘΗ!



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1) 🔔 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Δευτέρα 26 Δεκεμβρίου, Άγ. Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ.

Σάββατο 31 Δεκεμβρίου, Άγ. Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ.

2) ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟΥ ΑΓ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ (εν τός του Ιερού Ναού μας)

Σάββατο 31 Δεκεμβρίου 2022

6:00 μ.μ. Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός 🔔

Κυριακή 1^η Ιανουαρίου 2023

7:00 π.μ. Όρθρος και Πανηγυρική Θεία Λειτουργία.

Δοξολογία για το νέο έτος και κοπή βασιλόπιτας 🔔